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2005年10月31日 

ソースネクスト株式会社 

 

 

 

 

 

明日（11月1日）は、年賀ハガキの全国一斉発売日 

インターネット時代でも、 

95.7％が年賀ハガキを使用 
 
 
ソースネクスト株式会社(本社：東京都港区六本木6-10-1 六本木ヒルズ森タワー15Ｆ 代表取締役社長：

松田憲幸)は、年賀状作成シーズン到来に伴い、「年賀状」に関する実態調査を2005年9月14日（水）～15日

（木）に実施しました。 

「2006年、年賀状を出す」と答えた人は全体の89.7％。うち、ハガキを使用する人は95.7％と最も多く、「イ

ンターネット時代」にあっても、ハガキを使う人はまだまだ多い結果となりました。また、eメールを出すと答えた

人は37.1％、ケータイメールを出すと答えた人が31.1％おり、これらは、年賀状と併用して使用されているよう

です。 

 

【その他Topics】 

■ 年賀ハガキを購入する時期 

発売と同時に購入・・・20.5％  11月中購入・・・25.1％  12月購入・・・・31.4％。 

購入時期は上記の通り分散しているが、ハガキを作成する時期は12月1日～12月24日が64.8％で最

も多く、12月に集中して年賀状を作るようだ。 

 

■ 年賀状の枚数（メールも含む） 

 50通未満・・・57.3％ 51～100通・・・23.3％ 10１通以上・・・19.4％ 

 

■ 用途別の年賀状の作成 

「会社向け」や「個人向け」など、出す人によってデザインや内容を変える・・・51.8％ 

過半数の人が数種類の年賀を作成し、用途によって使い分けている様子が伺える。 

 

 

なお、詳細につきましては、次頁以降をご参照ください。 
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参考資料 

 

 
◇調査対象  会社員・経営者・会社役員・公務員･自営業・自由業・ 

専業主婦・パート・アルバイト・学生・その他 

16 歳～69 歳 

男女比 1:1 

◇調査地域    全国 

◇サンプル数    516 サンプル 

◇調査方法    インターネット調査 

◇実施期間    2005 年 9 月 14 日（水）～15 日（木） 
 

調 査 設 計 

 

 

 

 

 

 

 

年賀状作成の実態調査 
詳細結果 
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【年賀状作成の実態調査】 

 

■2006 年の年賀状を出す予定の人は 89.7％ 

 

■年賀状の手段（複数回答可） 

ハガキ 95.7％、e メール 37.1％、ケータイメール 31.1％で、ハガキとメールの併用が多い。 

 

■年賀ハガキを出す枚数 

50 通未満が 57．3％、51～100 通 23.3％、 10１通以上 19.4％ 

 

■年賀ハガキの購入時期 

年賀状発売と同時が 20.5％、11 月購入 25.1％、12 月購入 31.4％と購入予定はばらばらである。 

 

■年賀ハガキの作成のタイミング 

12/1～12/24 64.8％で 12 月に作成する人が多い 

 

■年賀ハガキの作成方法 

宛名面、文面ともにハガキ作成ソフトでの作成が 68.2％、77.9％とトップ 

 

■ハガキ作成ソフトを買う理由は、 

「その年のコンテンツがはいっているため」との回答が 77.8 とトップ。 

 

■来年の年賀ハガキのデザインイメージ 

干支のイラストや写真が 75.8％、ついで家族や子供の写真が 21.2％となっている。 

 

■作成する年賀状の種類 

 仕事用、個人用それぞれ 2種類作成する人が 54.2％、63.3％と高い。 

 

 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Q1.2006 年度の年賀状は出す予定ですか？（e メールやケータイメールなど、ハガキ以外も含む） 

（全回答数：516） 

はい
89.7%

いいえ
10.3%
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Q3. eメールやハガキも含めて、年賀状を全部で何通くらい出しますか？ 
  （全回答数：463） 
 

いいえ 
34％ 

Q2.どのような方法で出しますか？（複数回答可）（全回答数：463） 

95.7

37.1

31.1

18.6

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

ハガキ

eメール

ケータイメール

ウェブサイトのグリーティングカードサービスを利用する

その他

無回答

　10通以下
7.6%

　11～30通
28.3%

　31～50通
21.4%

　51～100通
23.3%

　101通以上
19.4%
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Q4.e メールやハガキも含めて、年賀状は会社用、個人用など用途別にデザインを分けますか？ 

（全回答数：463） 

Q5.デザインはそれぞれ何種類くらい作りますか？ 
（全回答数：480） 
 

分ける
51.8%

分けない
48.2%

54.2

63.3 17.1 2.9 10.0

42.5

6.7

0.0

0.0

2.1 0.4 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仕事用

個人用

　2種類 　3種類 　4種類 　5種類以上 　作成しない／分けない



 

  6   

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Q7. 年賀状をいつ頃から作り始めますか？ 
※1月 1日着のための投函締切は 12月 24日の予定です。 
（全回答数：443） 

Q6.2006年度の年賀ハガキを購入する時期はいつ頃の予定ですか？ 
※11 月に年賀ハガキを購入予定の方で、発売と同時に購入する予定の方は「1.発売と同時に」
をチェックしてください。 
（全回答数：443） 

　発売と同時に
20.5%

　11月
25.1%

　12月
31.4%

　1月
0.7%

　決めていない
22.3%

　11月中
5.6%

　12月1日～12月24日
まで
64.8%

　12月25日～12月31日
まで
17.2%

　1月中
1.6%

　決めていない
10.8%
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Q8. 年賀状はどのようにして作りますか？宛名面（おもて面）と文面（うら面）それぞれについて
お答えください。(複数回答可) 
（全回答数：宛名面 443 文面 443 計 886） 
 

Q9：2006年度の年賀状はどんなものにしたいですか？（複数回答可）（全回答数：463） 

75.8

30.2

6.9

21.2

5.6

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

干支の写真やイラストを入れる

イラストを入れる（干支以外）

ペットの写真を入れる

家族や子供の写真を入れる

その他

無回答

33.0

16.5

68.2

77.9

1.4

4.1

0.7

6.8

1.1

5.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

宛名面（おもて面）

文面（うら面）

手書き 年賀状作成ソフト 家庭用ハガキ作成機（プリントごっこなど） 印刷会社に注文する その他
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 Q10：ハガキ作成ソフトはいくらぐらいなら購入しますか？（全回答数：117） 

Q11：ハガキ作成ソフトを買う理由は何ですか？（複数回答可）（全回答数：117） 

77.8

33.3

7.7

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

その年の独自のコンテンツが入っているから

新機能が搭載されているから

その他

無回答

　1000円以内
20.5%

　～2000円
26.5%

　～3000円
31.6%

　～5000円
17.1%

　～8000円
3.4%

　8001円以上
0.9%


